
Παρουσίαση των αποτελεσμάτων του έργου SeeG: 

Ενδυνάμωση των επιχειρήσεων στην αναζήτηση 

αναπτυξιακών προοπτικών 

2η Συνέντευξη Τύπου 

Στις 20 Απριλίου και ώρα 12:00 στην αίθουσα εκδηλώσεων του Εμπορικού & 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Ροδόπης θα λάβει χώρα η εκδήλωση λήξης του έργου 

 

Σε κοινή συνέντευξη Τύπου η πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Κομοτηνής Κική 

Κωνσταντινίδου και ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Ροδόπης Νίκος Αγγελίδης χθες 18 Απριλίου παρουσίασαν τα αποτελέσματα του 

έργου «Empowering businesses Seeking Growth», με ακρωνύμιο «SeeG». 

Η εν λόγω πρωτοβουλία συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 

Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και από εθνικούς πόρους των χωρών που 

συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Συνεργασίας INTERREGV-A «Ελλάδα - Βουλγαρία 

2014-2020». Το έργο έχει διάρκεια 24 μηνών, με έναρξη στις 26 Απριλίου 2021 και 

λήξη στις 25 Απριλίου 2023. Αύριο 20 Απριλίου και ώρα 12:00 στην αίθουσα 

εκδηλώσεων του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Ροδόπης θα λάβει 

χώρα η εκδήλωση λήξης του έργου.  

Τι προσέφερε το έργο στις επιχειρήσεις;  

Το έργο «SeeG» στοχεύει στη δημιουργία-προώθηση ενός περιβάλλοντος που 

καλλιεργεί την επιχειρηματικότητα και υποστηρίζει τους επιχειρηματίες 

(συμπεριλαμβανομένων των νεοφυών επιχειρήσεων), προσαρμόζοντας τις 

υπηρεσίες στις πραγματικές τους ανάγκες, προωθώντας την αλληλεπίδραση μεταξύ 

τους αλλά και με τα μέσα ενημέρωσης. 

Προκειμένου να βελτιωθούν τα συστήματα υποστήριξης των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων προβλέφθηκε ένα σύνολο δραστηριοτήτων, που αντιμετωπίζουν δύο 

βασικούς τύπους παραγόντων, αυτούς που καθορίζουν τη λήψη αποφάσεων για 



νέες επιχειρήσεις και αυτούς που καθορίζουν την επιτυχία και τη βιωσιμότητα των 

ήδη υφιστάμενων επιχειρήσεων. Στην πρώτη περίπτωση, οι δραστηριότητες 

σχετίζονται με την ενίσχυση της τεχνογνωσίας, τη διαδικασία δημιουργίας μιας 

επιχειρηματικής ιδέας, την ικανότητα πρόσβασης σε εργαλεία χρηματοδότησης, 

τις ευκαιρίες δικτύωσης, ιδίως την προσβασιμότητα σε υποστηρικτικές υπηρεσίες 

και τέλος την ανάπτυξη δεξιοτήτων που σχετίζονται με θέματα όπως η διαχείριση 

κινδύνου κλπ. 

Στη δεύτερη περίπτωση, οι δραστηριότητες προσανατολίστηκαν σε 

επιχειρηματικές πτυχές όπως ειδικευμένοι πόροι, εργαλεία και τεχνικές ποιότητας 

και καινοτομίας, εισαγωγή στις τρέχουσες διαδικασίες, ο ρόλος του μάρκετινγκ και 

της προώθησης στη στρατηγική της επιχείρησης κλπ. Επιπλέον, αξίζει να 

αναφερθεί ότι ο συνδυασμός των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν μέσω ολόκληρου 

του προβλεπόμενου πλέγματος δραστηριοτήτων, έχει σχεδιαστεί ώστε να είναι 

ευέλικτος και προσαρμόσιμος σε ό,τι χρειάζεται τη δεδομένη στιγμή καθώς και σε 

όποιον χρειάζεται το συγκεκριμένο πακέτο  υπηρεσιών (profiling). 

Όπως σημείωσε ο Νίκος Αγγελίδης «αξιοσημείωτο είναι ότι κατά τη διάρκεια 

υλοποίησης του έργου το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Ροδόπης, 

οργάνωσε με τη συνδρομή εξειδικευμένων εκπαιδευτών πλήθος δράσεων με στόχο 

την υποστήριξη της επιχειρηματικότητας και την υιοθέτηση καινοτόμων 

πρωτοβουλιών. Διεξοδικότερα, το Επιμελητήριο ολοκλήρωσε με επιτυχία τις 

ακόλουθες εκπαιδεύσεις και ενέργειες: 

1.Εκπαιδεύσεις ανάπτυξης ικανοτήτων με τη συμμετοχή 80 ωφελούμενων  (120 

ώρες διδασκαλίας). 

2.Ενίσχυση επιχειρηματικών ικανοτήτων με τη συμμετοχή 60 ωφελούμενων (20 

ώρες/διδασκαλία). 

3.Διήμερα Θεματικά εργαστήρια με τις ακόλουθες θεματικές: 

-Διαχείριση καινοτομίας 

-Διαχείριση εξωστρέφειας 

-Κοινωνική Οικονομία 



-Start-ups 

-Αξιολόγηση ευκαιριών χρηματοδότησης 

-Ίσες ευκαιρίες και η αρχή της μη διάκρισης στις επιχειρήσεις 

-Ηλεκτρονικό εμπόριο και κυβερνοασφάλεια 

4. Πλέγμα ενεργειών υποστήριξης της επιχειρηματικότητας, συμπεριλαμβανομένης 

της ομαδικής αλλά και εξατομικευμένης συμβουλευτικής υποστήριξης σε 

επιχειρηματίες». 

Από την πλευρά της η πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Κομοτηνής δήλωσε για το 

έργο «SeeG» πως οι επιχειρήσεις επιμορφώθηκαν μεταξύ άλλων στο κομμάτι του 

ηλεκτρονικού εμπορίου και στις πλατφόρμες που μπορούν να χρησιμοποιήσουν. 

«Ήταν ένα σημαντικό πρόγραμμα και είχαμε μια σημαντική συνεργασία με την 

Βουλγαρία. Η συμβουλευτική που υπήρξε μέσα στο πρόγραμμα βόηθησε πολλούς 

επιχειρηματίες να λύσουν απορίες και θέματα πάνω στα νέα προγράμματα που 

υπάρχουν και να επενδύσουν παραπάνω στις επιχειρήσεις τους» τόνισε 

χαρακτηριστικά. 

Θέλουν περαιτέρω συνεργασία με το ΔΠΘ 

Κική Κωνσταντινίδου και Νίκος Αγγελίδης κάλεσαν το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 

Θράκης να συνεργαστεί περαιτέρω με τις επιχειρήσεις του τόπου μας, ώστε να 

υπάρχει μια πιο ενεργή “σχέση” ανάμεσα στο επιχειρείν και τους μελλοντικούς 

επιστήμονες. 

Ο Νίκος Αγγελίδης επί του θέματος ανέφερε «θέλω να καλέσω για ακόμα μια φορά 

πάνω σε αυτήν την φιλοσοφία και την στρατηγική, το ΔΠΘ, το οποίο αποτελεί για 

εμάς το μεγαλύτερο αναπτυξιακό πυλώνα της περιοχής, να συνεργαστεί με τα 

Επιμελητήρια, να συνεργαστεί με το επιχειρείν. Να δώσει και να πάρει γνώση από 

το επιχειρείν και προς αυτό. Να μπορέσουμε την σύνδεση της εκπαίδευσης με την 

παραγωγή, να την κάνουμε πραγματικότητα. Γνωρίζω ότι έχουν γίνει πάρα πολλές 

προσπάθειες. Δεν είναι στο επιθυμητό επίπεδο αυτήν την στιγμή η συνεργασία με 

το ΔΠΘ. Το δικό μας κόσμημα στη γνώση είναι το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο, για 



αυτό θα ήθελα να καλέσω για άλλη μια φορά σε συνεργασία, η οποία θα μπορέσει 

να δώσει στις επιχειρήσεις την κατάλληλη γνώση». 

Η Κική Κωνσταντινίδου υπογράμμισε πως η συνεργασία της Ελλάδας και της 

Βουλγαρίας είναι σημαντική μέσω τέτοιων προγραμμάτων, ωστόσο είναι εξίσου 

«σημαντική (η συμβολή) ενός πανεπιστημιακού ιδρύματος, το οποίο μας δίνει όλη 

αυτήν την τεχνογνωσία για να μπορέσουμε να εξειδικεύσουμε τα προϊόντα που 

υπάρχουν και να τα εφαρμόσουμε στην τοπική επιχειρηματικότητα». 

 


